



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JEREMIAH-026

耶利米书 30:1-24

查克 史密斯牧师主讲

题目：雅各遭难的时候

亲爱的兄弟姐妹，平安，今天我们分享耶利米书第 30 章。

从耶利米书第 30 章起，接下来的四章都是对将来的预言。这段记载讲到将来的大灾难时期；在最后七年的时期，神要处理以色列的问题。神为以色列人定的七十个七里有六十九个「七」，在基督弥赛亚降临时已经成就了。只剩下最后一个「七」有待将来应验。耶稣曾告诉祂的门徒，将来敌基督来到地上的时候，这事会应验。在耶利米书这里，先知预言在最后一个「七」到来的时候，神将召聚全以色列民回归故土，接着处理他们的问题。因此，目前的经文预言这最后七年要发生的事。在耶利米书这里，称这段时期为「雅各遭难的时候」。

耶利米书 30 章 1 到 3 节：

[1] 耶和華的話臨到耶利米說：

[2] 「耶和華以色列的神如此說：你將我對你說過的一切話都寫在書上。

[3] 耶和華說：日子將到，我要使我的百姓以色列和猶大被擄的人歸回；我也要使他們回到我所賜給他們列祖之地，他們就得這地為業。這是耶和華說的。」

這段話讲的是目前以色列復國的事，並非指以色列人從巴比倫被擄歸回。如果你留意 30 章最後的經文，說：『末後的日子你們要明白』，就會明白，現在就是『末後的日子』。神吩咐耶利米把這一切預言都寫在書上，到末後的日子才會明白。現在，我們看到以色列復國，就開始明白這段特殊的預言。

4 和 5 节：

[4] 以下是耶和华论到以色列和犹大所说的话：

[5] 耶和华如此说：我们听见声音，是战抖惧怕而不平安的声音。

当然，自以色列复国以来，以色列人从没经历过平安的日子，百姓都活在恐惧中。

第 6 节：『你们且访问看看，男人有产难吗？』

男人会有分娩的痛苦吗？男人会生产吗？

第 6 节：『我怎么看见人人用手掐腰，像产难的妇人，脸面都变青了呢？』
他看到以色列男人都极度痛苦。

第 7 节：『哀哉！那日为大，无日可比；这是雅各遭难的时候，但他必被救出来。』

神应许要将以色列人拯救出来。

8 和 9 节：

[8] 万军之耶和华说：「到那日，我必从你颈项上折断仇敌的轭，扭开他的绳索；外邦人不得再使你作他们的奴仆。

[9] 你们却要事奉耶和华你们的神和我为你们所要兴起的王大卫。」

当耶稣再来的时候，神要把敌基督加在以色列人身上的轭和压迫折断。以色列人将事奉耶和华他们的神和大卫。他们的主耶稣——大卫的后裔——基督，就是从耶西的本所发的枝子，祂『必在大卫的宝座上，治理祂的国，以公平公义使国坚定稳固』。基督就是神说：『我为他们所要兴起的。』

第 10 节：『故此，耶和华说：我的仆人雅各啊，不要惧怕；以色列啊，不要惊惶；因我要从远方拯救你，从被掳到之地拯救你的后裔；雅各必回来得享平靖安逸，无人使他害怕。』

这要发生在耶稣再来的时候。『祂会招聚神的百姓自全地的四方回来』以色列要被领回来并承认耶稣为救主，事奉祂。

11 节：『因我与你同在，要拯救你』，

正如圣经所说，全以色列民都要得救。当耶稣再来的时候，因为将有一位救主从锡安出来，使儿女的心转向父亲。

11 节：『也要将所赶散你到的那些国灭绝净尽，却不将你灭绝净尽，倒要从宽惩治你，万不能不罚你。这是耶和华说的。』

你们将受审判，但不会被毁灭。

12 到 16 节：

[12] 耶和华如此说：你的损伤无法医治；你的伤痕极其重大。

[13] 无人为你分诉，使你的伤痕得以缠裹；你没有医治的良药。

[14] 你所亲爱的都忘记你，不来探问你。我因你的罪孽甚大，罪恶众多，曾用仇敌加的伤害伤害你，用残忍者的惩治惩治你。

[15] 你为何因损伤哀号呢？你的痛苦无法医治。我因你的罪孽甚大，罪恶众多，曾将这些加在你身上。

[16] 故此，凡吞吃你的必被吞吃；你的敌人个个都被掳去；掳掠你的必成为掳物；抢夺你的必成为掠物。

你记得耶稣在马太福音 25 章说到祂再来时候的情况。耶稣说：

[31] 「当人子在他荣耀里，同着众天使降临的时候，要坐在他荣耀的宝座上。

[32] 万民都要聚集在他面前。他要把他们分别出来，好像牧羊的分别绵羊山羊一般，

[33] 把绵羊安置在右边，山羊在左边。

[34] 于是王要向那右边的说：『你们这蒙我父赐福的，可来承受那创世以来为你们所预备的国；

[35] 因为我饿了，你们给我吃，渴了，你们给我喝；我作客旅，你们留我住；

[36] 我赤身露体，你们给我穿；我病了、你们看顾我；我在监里，你们来看我。』

[41] 王又要向那左边的说：『你们这被咒诅的人，离开我！进入那为魔鬼和他的使者所预备的永火里去！

[42] 因为我饿了，你们不给我吃，渴了，你们不给我喝；

[43] 我作客旅，你们不留我住；我赤身露体，你们不给我穿；我病了，我在监里，你们不来看顾我。』

[44] 他们也要回答说：『主啊，我们什么时候见你饿了，或渴了，或作客旅，或赤身露体，或病了，或在监里，不伺候你呢？』

[45] 王要回答说：『我实在告诉你们，这些事你们既不做在我这弟兄中一个最小的身上，就是不做在我身上了。』

这里，耶稣谈论的是犹太人及各民族对待犹太人的态度。祂会照各民族对待犹太人的态度来审判他们。因此我们要大力支持以色列国。神会按这些国家对待主耶稣的兄弟，就是对待犹太人的态度来审判列国万民。神在这里借着耶利米谈的是

同一件事情。『凡吞吃你的必被吞吃；你的敌人个个都被掳去；掳掠你的必成为掳物』。

17 和 18 节：

[17] 耶和华说：我必使你痊愈，医好你的伤痕，都因人称你为被赶散的，说：这是锡安，无人来探问的！

[18] 耶和华如此说：我必使雅各被掳去的帐棚归回，也必顾惜他的住处。城必建造在原旧的山冈；

耶路撒冷城就建造在原旧的废墟上。

18 到 20 节：

[18] 宫殿也照旧有人居住。

[19] 必有感谢和欢乐的声音从其中发出，我要使他们增多，不至减少；使他们尊荣，不至卑微。

[20] 他们的儿女要如往日；他们的会众坚立在我面前；凡欺压他们的，我必刑罚他。

这就是以色列将来的荣耀复兴。今天有些圣经教师否认圣经这方面的真理。很不幸，甚至有些牧者被迷惑，而抱着「反犹太主义」态度。他们说：「神不再理会以色列人了。今天教会就是属灵的以色列。神以前给以色列的所有应许，如今都可用在教会身上。教会是属灵的以色列。神已永远丢弃以色列。这个民族完结了。他们曾经有机会，但他们不珍惜，神已经把他们永远丢弃了。他们完蛋了。」

其实不是这样。这些人不是旧约专家。如果他们仔细读旧约，就会知道，神给雅各的后裔以色列人的应许，即使以属灵的角度也不能应用到教会身上。这些人误解了圣经，又对旧约预言缺乏瞭解，所以犯了第二个错误，认为教会将经历大灾难。因为在灾难的预言中，神提到了「圣徒」和「选民」，所以他们以为，既然大灾难的预言提到了「圣徒」和「选民」，那一定是指教会。又因为神已经放弃了以色列，那么神应许以色列的事，必定应用在教会身上。所以那些应用在以色列的其他事情自然也就应用在教会身上。因此他们说，教会要经历大灾难。他们有这种看法，主要是因为他们把教会当作属灵的以色列，并宣称神已经永远放弃了雅各的后裔——以色列。这种说法跟所有的预言是背道而驰的。

彼得谈到神在圣经中所预言的事情时，论到最后的复兴。彼得提到神在整本圣经中怎样预言以色列最后复兴的日子，万民要流归以色列。但是这些人要嘛是故意或无知，要嘛是忽视这个事实，因而错误认为：「啊，教会要经历大灾难！你看，圣经这里谈到大灾难时不是提到圣徒吗？」关于圣徒，圣经怎么说？启示录 11 章 7 节说：『那从无底坑里上来的兽，必与他们交战，并且得胜，把他们杀了。』圣徒们啊，祝你们好运！你们要被敌基督打败。这番话会鼓励你吗？在但以理书上提到那个小角，就是敌基督，它与圣徒争战且胜过他们。圣徒们，恭喜

你们！你们会被敌基督除灭。不！不！不对！你不要相信这些话。耶稣说：『我要把我的教会建造在磐石上。阴间的权柄，不能胜过他。』那么敌基督要胜过的圣徒是谁呢？就是以色列。

在最后七年时期，「雅各遭难的时候」，雅各之所以会有灾难，是因为他们与敌基督签定盟约。他们急切地想重建圣殿。那时，欧洲的领袖说：「我们帮助你们重建圣殿。反正你们已经把俄罗斯除掉，让我们执掌大权。因此我们愿意帮你们一个忙，在这里建一堵墙把回教的金顶寺隔开，让你们在这里重建圣殿。」这样，以色列人就把这个人当作弥赛亚来拜。

但三年半之后，这人会来到圣殿，站在至圣所中，说：「好，够了，不用献祭祷告了。我就是神。你们都要来敬拜我。」以色列人不得不逃往约旦地区，外约旦，到彼特拉地区。神会在那里保护他们的性命。敌基督会差派大军追杀他们，但地要裂开，把敌基督的军队吞灭。然后，敌基督会与留在以色列地的剩馀犹太人交战，要歼灭他们。这就是「雅各遭难的时候」，但接着拯救将会临到。

敌基督将派遣它的欧洲军队去征服非洲。当它经过埃及来到埃塞俄比亚边境，准备挥军进入非洲的时候，接到中国与俄罗斯结成联盟，从幼发拉底河大举入侵欧洲的消息。于是，敌基督从非洲调回头，在以色列的米吉多平原跟中俄联军交战。那将是最后一次世界大战。全世界的数百万军队会投入到这个山谷中的大屠杀中，谷中血流成河，血甚至高到马的嚼环。

这时，拯救者自锡安出来。看哪！基督会与千万圣徒一同降临，祂脚踏在橄榄山上。这时，地震发生了，橄榄山从南向北分裂成为两半，中间形成一个新的山谷，一直伸展到死海一带。地下有泉水涌流；有一条河从耶路撒冷流出，流入死海。这河开叉，另一支流入地中海。河水流入死海，死海不再是死海，反而生机勃勃。死海地区的人民将发展捕鱼业，隐基底将成为晒鱼网的地方。

所有这一切，神老早在预言里告诉了我们。主耶稣再来的时候，因着祂荣耀的显现，并从祂口中所出的话语，要把这个大罪人，就是敌基督，假弥赛亚毁灭。耶稣要坐在大卫的宝座上，在地上建立神的国；祂要用手中的铁杖掌管全地。祂说过，凡得胜的要来与祂一同在地上作王掌权。那时，我们要与主在祂建立的神国中一同掌权，当祭司。我们今天的祷告是：『主啊！愿你的国降临，愿你的旨意行在地上，如同行在天上。』神的国荣耀地降临到地上时，我们的祷告将会实现。到那时，『他们要将刀打成犁头，把枪打成镰刀，这国不举刀攻击那国，他们也不再学习战事。』

以赛亚书 11 章 6 和 7 节说：『豺狼必与绵羊羔同居，豹子与山羊羔同卧，少壮狮子，与牛犊，并肥畜同群。小孩子要牵引他们。』因为到那时，在神的国中再也没有战事，再也没有暴力。那将是一个充满公义、喜乐和平安的国度。我们也因着神藉着耶稣基督所彰显的恩典和爱，得以在这国度中有份。

耶利米的预言跨越黑暗时期，进入到神的国度时代。以色列民将有一段被掳的黑暗时期。但是第 19 节说，在神的国度时代，：『必有感谢和欢乐的声音从其中发出。我要使他们增多，不至减少；使他们尊荣，不至卑微。他们的儿女要如往日，他们的会众坚立在我面前，凡欺压他们的，我必刑罚他。』

耶利米书第 30 章 21 到 24 节说：

[21] 他们的君王必是属乎他们的；掌权的必从他们中间而出。我要使他就近我，他也要亲近我；不然，谁有胆量亲近我呢？这是耶和华说的。

[22] 你们要作我的子民，我要作你们的神。

[23] 看哪，耶和华的忿怒好像暴风已经发出；是扫灭的暴风，必转到恶人的头上。

[24] 耶和华的烈怒必不转消，直到他心中所拟定的成就了；末后的日子你们要明白。

你们会明白的。这大灾难如同来自神的旋风，直到它完成了神的目的才会停止。之后，神的国度得以建立。

启示录最后写道：

[17] 圣灵和新妇都说：「来！」听见的人也该说：「来！」口渴的人也当来；愿意的，都可以白白取生命的水喝。

耶稣说：「是了，我必快来！」

约翰回应说：「阿们！主耶稣啊，我愿你来！」

啊！我多么羡慕主耶稣再来的那日！在地上建立祂公义的国度，掌管全地！我多么渴望神从起初所计划和企盼的世界能出现在地上！建立一个毫无污染，无论是属灵上和肉体上都无比洁净的世界，让我们能一同活在神的爱中、神的公义中、神的平安和荣耀中！我何等地感谢神，因为祂预定我在那个国度中有份。

好了，这次我们查考到这里，请在下次同样时间再来收听。

这次的话题是关于纹身，就是在身体上刻花纹。

这位听众说：

亲爱的查克老师，我回想自己年轻跟女孩子约会的时候，纹身这玩意儿在当时的青年人当中很流行。他们可能酒喝多了，也可能在军中当兵，或坐过牢。今天，似乎各年纪，各阶层的人都接受纹身。圣经对于纹身有什么教导吗？

圣经极少谈到纹身的话题。圣经的确提到不可为死人用刀划身，但那是另一回事，那是指在属灵上敬拜死人。异教徒会在死人身上划花纹。这是圣经禁止的。